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Η Αρχιερατική Σύσκεψη ενέκρινε τη δραστηριότητα
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων

Η Αρχιερατική Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε στις 2 Φεβρουαρίου του 2010 στην Αίθουσα
Συνελεύσεων του Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος στη Μόσχα. Συμμετείχαν οι αρχιερείς που
έφτασαν στην ρωσική πρωτεύουσα για τον εορτασμό της πρώτης επετείου ενθρονίσεως του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ομίλησε ενώπιον των αρχιερέων και αμέσως
μετά ακολούθησε πλούσια συζήτηση πάνω στα θέματα της ομιλίας. Στο τέλος η σύσκεψη έλαβε τις
σχετικές αποφάσεις, οι οποίες αφορούν τις διάφορες πλευρές του εκκλησιαστικού βίου.

Συγκεκριμένα τα μέλη της αρχιερατικής συνέλευσης ευχαρίστησαν τον Αγιώτατο Πατριάρχη και
την Ιερά Σύνοδο για τις προσπάθειες ενισχύσεως της πανορθόδοξης ενότητας. Επίσης ενεκρίθησαν
οι κόποι του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων στον συγκεκριμένο τομέα.

Στο σχετικό κεφάλαιο του κειμένου που αναφέρεται στην εξωτερική εκκλησιαστική δράση
εκφράζεται η ικανοποίηση λόγω της θέσεως της Ρωσική Εκκλησίας κατά την προετοιμασία της
Πανορθοδόξου Συνόδου όπως επίσης και της πατριαρχικής επισκέψεως στην Εκκλησία
Κωνσταντινουπόλεως και της επιτυχούς πορείας των διμερών σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
με τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες.

Η Αρχιερατική Σύσκεψη έκρινε σκόπιμη τη δράση του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων στον τομέα διαχριστιανικών σχέσεων, η οποία καλείται να υπηρετήσει τη μαρτυρία της
ανόθευτης αποστολικής πίστης και της κοινής προστασίας των παραδοσιακών χριστιανικών αξιών
στη ζωή της σύγχρονης κοινωνίας.
Οι συμμετέχοντες στη σύσκεψη τόνισαν τη σημασία του διαλόγου της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας με τις αρχές και τις κοινότητες των άλλων χωρών που οικοδομείται με βάση τον
αλληλοσεβασμό.



Επίσης αξιολόγησαν θετικά τη διαμορφωθείσα πείρα στη συνεργασία της Εκκλησίας με τους
διεθνούς οργανισμούς κατά τη συζήτηση των επίκαιρων ζητημάτων της σύγχρονης εποχής και
υποστήριξαν ακόμα την πρωτοβουλία για τη δημιουργία της συμβουλευτικής ομάδας των
κορυφαίων θρησκευτικών ηγετών στο Γενικό Διευθυντή του UNESCO ως λειτουργικού μηχανισμού
μεταδόσεως της φωνής των πιστών στην παγκόσμια κοινότητα.

Στις αποφάσεις της Αρχιερατικής Σύσκεψης κρίνεται ωφέλιμη η ανάπτυξη του διαθρησκειακού
διαλόγου τόσο στο κανονικό έδαφος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας όσο και εκτός των ορίων
αυτής με σκοπό την υποστήριξη της κοινωνικής σταθερότητας, την αποτροπή των συγκρούσεων για
θρησκευτικούς λόγους, την κοινή αντίσταση κατά τις προκλήσεις της επιθετικής εκκοσμίκευσης,
την επίτευξη της καλής γειτονιάς και της ειρηνικής συμβίωσης μεταξύ των λαών που ανήκουν στις
διάφορες θρησκευτικές παραδόσεις και πολιτισμούς.
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